

Благотворительность – мир, открытый для каждого. За 14 лет успешной работы Фонда в трудную минуту жизни реальную помощь получили порядка 2,7 тысячи человек. Ежегодно поддержку в Фонде находят тяжелобольные взрослые и дети, инвалиды, пожарельцы, а также многодетные и малообеспеченные семьи. С 2003 года «Благотворительным фондом Чижова» организовано более 200 акций, общая сумма сборов превысила 44 миллиона рублей.

Пожертвования можно перечислить через систему электронных платежей:



RU027184067

R384009986741

410013461777011

Источник просвещения на Острогожской земле «Благотворительный фонд Чижова» оказал помощь Духовному центру

Большим праздником ознаменовалась минувшая суббота для православных верующих Острогожского района. 25 августа отмечался День памяти святителя Тихона Задонского, а также 150-летие с момента основания церкви, построенной в честь этого святого. Торжества начались с благодарственного молебна в Тихоновском храме, в котором приняли участие первые лица района, а также все неравнодушные православные. На богослужении присутствовали представители «Благотворительного фонда Чижова», который внес свой вклад в развитие духовной жизни на Острогожской земле.

Дела, прославляющие Господа

В прошлом номере «ГЧ» (№33 от 22 августа) мы рассказывали, что Острогожская земля всегда славилась своим богатым духовным наследием, которое в наши дни приобретает все большее значение для местных жителей. Острогожцы бережно хранят христианские ценности и неотступно следуют православным традициям – церковная жизнь возрождается по всему району. В ближайшее время будет завершено строительство здания Духовно-просветительского центра, который уже функционирует с прошлого года.



На первом этаже нового здания расположатся трапезная и большой конференц-зал. На втором – будут обустроены учебные классы, мастерские и учительская.

Возведение Центра стало поистине всенародным делом – работы ведутся за счет пожертвований прихожан. О том, что жители с энтузиазмом откликнулись на инициативу духовенства, говорит хотя бы тот факт, что всего за два года здание выстроено практически полностью – к зиме планируют подвести под крышу. Переезд в новое просторное помещение позволит Духовному центру расширить направления деятельности и еще больше развить приходскую жизнь на Острогожской земле.

«Благотворительный фонд Чижова», который объединяет тысячи людей в деле восстановления православных святынь региона, присоединился к благому начинанию – передал Центру сертификат на приобретение мультимедийного проектора. С новым оборудованием педагоги смогут разнообразить занятия и создать комфортные условия для приобщения детей и молодежи к православному учению.



«Мы можем даже не ожидать, а помощь сама придет»

Невозможно подобрать более точной фразы для описания истории появления Духовно-просветительского центра в Острогожске. Инициатива духовенства нашла активную поддержку администрации района, которая не только дала разрешение на открытие, но и оказывает всестороннее содействие строительству и работе Центра. Совместно с отделом образования педагоги учреждения проводят учебные занятия с малышами, школьниками и студентами, а также организуют мероприятия православной тематики.

«Первый камень в основание будущего Центра был заложен еще в 2016 году, – рассказывает директор Духовно-просветительского центра Надежда Летова. – Однако первые занятия с детьми у нас начались только через год – в ноябре

2017-го, когда бригада рабочих приступила к возведению стен. Пока мы работаем в здании, предоставленном городской администрацией, и существуем в основном за пожертвования прихожан церкви района. В дальнейшем Духовный центр перейдет на баланс Тихоновского храма».



Приобщение детей к вере происходит в игровой форме: через творчество и литературу. Например, готовят поделки к православному празднику, малыши знакомятся с его историей и смыслом. На фото – рисунки, приуроченные ко Дню славянской письменности

Как признается Надежда Михайловна, несмотря на то, что занятия в Центре проходят каждый день, в том числе и по выходным, во даже в таком интенсивном графике педагоги не успевают реализовать все свои идеи.

«Развиваемся с Божьей помощью. Иногда думаешь, что очередная инициатива нам не по силам. А тут вдруг все получается! Мы можем и не ожидать даже, а помощь сама придет. Сейчас, например, в планах – открыть швейную мастерскую. Также хотим запустить кулинарные занятия, чтобы дети учились готовить постную пищу, – делится замыслом руководитель Центра. – Однако все это сможем реализовать только после переезда в новый дом. Пока будем совершенствовать уже действующую программу, например, с помощью мультимедийного оборудования проводить занятия по Закону Божьему, показывать детям презентации и фильмы. В целом, у нас есть пример, на который стоит равняться – в Россошанской епархии работает воскресная школа «Добро» при Свято-Ильинском кафедральном соборе. Это целый духовно-просветительский комплекс, в котором есть много различных направлений работы с молодежью».

Планируется, что уже в этом году будет возведена крыша Духовно-просветительского центра. Сейчас строители завершают работу над колокольной: осталось сделать еще один лестничный пролет и поставить купол

Отметим, что в скором времени в Россошанской епархии также будет открыт большой культурный комплекс, в который войдут храмовое здание, духовно-просветительский центр и спортплощадка. Строительство Центра осуществляется в рамках федеральной программы, направленной на укрепление единства российской нации и этнокультурного развития народов России. Общая стоимость проекта составила 157 миллионов рублей. На завершение первой очереди из федерального бюджета было выделено 40 миллионов. Предполагается, что в Духовно-просветительском центре ребята смогут не только изучать Закон Божий, но и заниматься творчеством, прикладным искусством.

«Познаем Бога вместе с нашими детьми»

Методист Острогожского благочиния по духовному образованию Марина Чурина отмечает: успех Духовно-просветительского центра, который вызвал большой интерес у детей и молодежи, превзошел все ожидания.

«Помимо того, что мы охватываем все учебные заведения района, активно сотрудничаем с детскими садами и школами, стараемся заниматься и со взрослыми, – говорит Марина Ивановна. – Мамы приводят своих малышей на урок, а сами садятся в другой комнате слушать священника. Они задают ему вопросы, изучают религию. Все понимают, что поколение, рожденное в советские годы, просто выпало из православной сферы. Мы ничего не знаем о вере и сейчас также познаем Бога вместе с нашими детьми. У преподавателей есть еще идеи, как взаимодействовать с родителями, но на данный момент все упирается в нехватку свободного места и времени. Надеемся, скоро сможем воплотить все в жизнь».



Екатерина МЕЛЬНИКОВА